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Ata da 7ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 28 de fevereiro de 2011.          

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bruno 

Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo Damaceno, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício 

Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, 

Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sildevan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito,Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (51). 

Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão.Em seguida, comunicou o seguinte expediente despachado pela Presidência: ofícios dos 

Deputados Ângelo Coronel, Ângela Sousa e Fabrício Falcão, justificando ausências em sessões 

Plenárias. PEQUENO EXPEDINETE – O Deputado Cel Gilberto Santana registrou preocupação 

com a incidência da violência no Estado da Bahia, ressaltando a urgência de adoção de ações 

mais enérgicas da polícia. Solicitou do Governador do Estado providências urgentes para 

combater a violência. O Deputado Álvaro Gomes considerou importante encontrar uma solução 

que possa contemplar as mais de 2500 famílias dos assentados do Projeto Pedra Branca, em 

Curaçá, ressaltando que o mencionado projeto vem contribuir para melhorar as condições de 

vida daquela população. O Deputado Carlos Geilson abordou preocupação com o baixo 

desempenho do futebol da Bahia. Registrou que a falta de empenho da Secretaria da Industria e 

Comércio e Mineração vem causando problemas para o Centro Industrial Subae de Feira de 

Santana e apresentou requerimento com pedido de informações ao Secretário James Correia. O 

Deputado Carlos Ubaldino lamentou o elevado índice de acidentes na BR 324, denominada de 

“via da morte”, que continua abandonada, apesar do pedágio. Destacou que apresentou projeto 

de lei, objetivando a construção pelo Governo do Estado de heliportos nos grandes hospitais da 

Capital. O Deputado Adolfo Menezes reivindicou médicos legistas para a Região de Senhor do 

Bonfim, ressaltando o clamor daquela população. O Deputado Alan Sanches reiterou o convite ao 

Secretário de Segurança Pública para debater políticas públicas para a redução da violência no 
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Estado. Cobrou informação do Governo em relação ao pedágio da BR 324 e um posicionamento 

desta Casa a esse respeito, ao tempo em que questionou a planilha de custos. O Deputado 

Joseildo Ramos manifestou satisfação com o resultado do Fórum Baiano da Agricultura Familiar, 

realizado no último dia 25, quando ficou claro a prioridade do Governo Wagner em resgatar a 

agricultura familiar no semi-árido baiano. Informou o inicio dos trabalhos BA 504 e a ligação de 

Alagoinhas/Linha Verde, com uma extensão de 73Km, resgatando passivo histórico do Município 

de Itanagra. A Deputada Maria Del Carmen ressaltou a posse de Dom Josafá como Arcebispo da 

Diocese de Barreiras, no último sábado.  Tratou da expansão dos aeroportos para integrar as 

diversas regiões do Estado. Parabenizou o Governo Jaques Wagner e o Governo Federal pelos 

avanços que mudaram a realidade de acesso a diversos municípios do Estado da Bahia. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Yulo Oiticica apresentou uma Moção de pesar pelo 

falecimento de Rogério Athayde, solidarizando-se com os familiares. Registrou a eleição que 

reconduziu o Conselho Estadual de Política Pública da Juventude, na última sexta-feira, 

lembrando a conferência da juventude a ser realizada em 2011. Ressaltou a importância de 

políticas de cotas para reparar as dívidas, praticadas contra os negros. Lembrando a vinda da 

Presidenta Dilma à Bahia para tratar do Programa do Bolsa  Família, destacou o compromisso de 

campanha da Presidenta para erradicar a pobreza, afirmando que tal decisão depende de 

vontade política. Finalizando comunicou a posse de Aricelma Pereira na direção da Fundac, às 

15 horas, daquele dia. O orador foi aparteado pelos Deputados Rosemberg e Zé Neto. Horário da 

Representação do PSB - O Deputado Zé Raimundo cumprimentou a Mesa Diretora pela eleição 

e os Líderes Partidários, desejando-lhes trabalho profícuo; em seguida, colocou-se à disposição 

para colaborar com o Poder Legislativo. Relatou a trajetória política dele nas organizações 

sociais e nas lutas democráticas dos anos 70. Agradeceu aos eleitores de Vitória da Conquista e 

da Região pelos 70.322 votos e afirmando que a prática política tem um fundamento, 

considerando importante que cada parlamentar explicite para a sociedade. Horário da 

Representação do PV – O Deputado Zé Neto fez um apelo a Bancada do Governo aos Líderes 

da Minoria e do Bloco Independente para votarem, mediante acordo, o projeto que trata de 

reajuste dos funcionários públicos, na próxima quarta-feira. Teceu considerações sobre os 

significativos investimentos do Governo do Estado para a Festa do Carnaval da Bahia. Horário do 

Bloco Parlamentar PSL/PRTB/PTdoB – O Deputado José de Arimatéia registrou que participou 

do debate promovido pelo Sinpojud, na última sexta-feira, que tratou da aprovação do projeto de 

lei que tramita nesta Casa; em seguida, fez um apelo ao  Líder do Governo, Deputado Zé Neto, a  

indicar o relator para o citado projeto. Reivindicou ao Governo do Estado providências para 

construção de hospitais, exclusivos para os idosos. Horário do PMDB – A Deputada Graça 

Pimenta rememorou a trajetória política de Francisco José Pinto (Chico Pinto) e fez referência ao 

terceiro aniversário de falecimento do notável político de Feira de Santana. O orador foi 
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aparteado pelo Deputado Aderbal Caldas. Horário do Bloco Parlamentar PSC/PTN – O Deputado 

Targino Machado destacou a assiduidade dos deputados do Bloco PSC/PTN no Plenário. 

Manifestou preocupação com o episódio de brutalidade cometido por dois policiais contra um 

motoqueiro, no dia 10.02, às 8h47, em frente ao restaurante Kilo Mania, na Av. João Durval, em 

Feira de Santana. Solicitou ao Presidente e aos Líderes para formar uma Comissão de 

Deputados, no sentido de informar que tipo de garantia e quais providências estão sendo 

adotadas contra as ameaças ao Sr. Roberto Lima dos Santos e família. O orador foi aparteado 

pelos Deputados Carlos Geilson e Maria Del Carmen. Não havendo oradores inscritos e nem 

havendo matéria constante na Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira 

Corôa, Cláudia Oliveira, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Joacy Dourado, Luiz Augusto, Neusa 

Cadore, Paulo Rangel, Rogério Andrade e Ronaldo Carletto (12).  

  PRESIDENTE – 

           1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO –  

            


